
Extras din Condițiile de Asigurare
dedicate Clienților ENEL



Polița Incendiu pentru Activități Civile

Mod. IAC 06/ Ram. 101 / Iulie 2015

CONDITII DE ASIGURARE

Polita Incendiu Pentru Activitati Civile

Mod. IAC 06/ Ram. 101 / Iulie 2015

Cuprins

Definitii	2
-----------------	---

CONDITII GENERALE

Articolul 1. Contractul de asigurare	3
Articolul 2. Forma și dovada contractului	3
Articolul 4. Evenimentul asigurat și riscul asigurat	4
Articolul 5. Împrejurările esențiale referitoare la risc	4
Articolul 6. Interesul asiguratibil	4
Articolul 7. Obligațiile asiguratului	4
Articolul 8. Locul comunicărilor	4
Articolul 9. Excluderi generale	4

CONDITII PARTICULARE

Articolul 1. Bunuri asigurate	5
Articolul 2. Sume asigurate	5
Articolul 3. Riscuri asigurate	5
Articolul 4. Excluderi generale	6
Articolul 5. Obligatiile asiguratului in cazul producerii unei daune	7
Articolul 6. Simularea sau exagerarea cu intentie a pagubei	7
Articolul 7. Plata indemnizatiei (despagubirii)	7
Articolul 8. Înstrăinarea bunului asigurat	8
Articolul 9. Confiscarea	8
Articolul 10. Alte reglementari	8

Generali Romania Asigurare Reasigurare S.A.

Companie membră a Grupului Generali, listat în Registrul Grupurilor de asigurare gestionat de către IVASS sub nr. 26, Administrată în sistem dualist, cu Sediul Social în București, Sector 1, Piața Charles de Gaulle nr. 15, etajele 6 și 7, Cod poștal 011857, Telefon + 40 21 312 36 35, Fax +40 21 312 37 20, Call Center: +40 372 01 02 02, www.generali.ro, E-mail: info.ro@generali.com, Autorizată de Comisia de Supraveghere a Asigurărilor, Cod Unic RA-002, EN ISO 9001: 2008 - Sistem de Management al Calității, Certificat R.C.: J40/17484/2007, C.I.F.: RO 2886621, Cod LEI : 213800J9BYTZ1Z4YK783, Capital social: 178.999.221,7 Lei, avizat la ANSPDCP cu nr. 15699.

Definitii

În prezentul contract de asigurare se adopta următoarele definiții:

Societate:	Societatea de asigurare care preia riscul asigurat și cu care Asiguratul/Contractantul încheie contractul de asigurare, ale cărei date de identificare sunt înscrise în polița de asigurare.
Contractul de asigurare:	Actul juridic bilateral prin care Contractantul se obligă să plătească prima de asigurare Societății în schimbul preluării de către aceasta a riscului asigurat.
Asigurat:	Persoana care are un contract de asigurare încheiat cu Societatea și care este titulara a interesului asigurat.
Contractant:	Persoana cu care Societatea încheie contractul de asigurare și care se obligă să plătească prima de asigurare.
Beneficiar:	Titularul căruia îi este plătită despăgubirea, dacă este diferit de Asigurat, pe baza manifestării de voință a acestuia din urmă
Despăgubire/Indemnizație:	Suma pe care Societatea o achită Asiguratului/Beneficiarului la apariția riscului asigurat, ca urmare a producerii evenimentului asigurat, în baza contractului de asigurare, în limitele și termenele convenite
Franșiză:	Suma fixă (fie chiar exprimată ca procent din suma asigurată) și/sau procentul din valoarea daunei, care rămâne în sarcina exclusivă a Asiguratului, fără ca el să poată, sub sancțiunea decăderii din dreptul de despăgubire, să o asigure la alte societăți
Risc asigurat:	Eveniment viitor, posibil, dar incert, pentru ale cărui urmări/consecințe se încheie asigurarea.
Sumă asigurată:	Suma maximă în limita căreia Societatea preia riscul în conformitate cu condițiile de asigurare.
Prima de asigurare:	Suma datorată de Contractant în schimbul preluării riscului de către Societate.
Certificatul de asigurare:	Documentul emis și semnat de Societate care dovedește încheierea contractului de asigurare.
Eveniment asigurat:	Producerea riscului asigurat care cauzează apariția unei daune.
Dauna (paguba):	Prejudiciul efectiv suferit de Asigurat în urma producerii evenimentului asigurat
Daună totală:	Avarierea bunului asigurat în măsura în care costul reconstrucției, reparațiilor, înlocuirilor și costurilor cu lichidarea daunei, estimate pe baza unui deviz estimativ, la care se adaugă valoarea recuperărilor, sunt egale sau depășesc valoarea bunului asigurat la data producerii evenimentului asigurat sau suma asigurată. Cheltuielile cu lichidarea daunei includ: costuri de transport, evaluare, expertizare sau măsuri de limitare/conservare a pagubelor.
Daună parțială:	Prejudiciu material produs bunului asigurat a carei readucere în starea inițială producerii riscului asigurat poate fi făcută prin reconstrucția, repararea, reconditionarea sau înlocuirea unor elemente sau părți componente, cu un cost total inferior celui care determină încadrarea ca daună totală.
Recuperări:	Elemente / părți ale bunului asigurat, rămase neavariate în urma producerii riscului asigurat, ce pot fi valorificate.
Prim Risc Absolut:	Formă de asigurare în care suma asigurată se poate stabili la o valoare inferioară celei corespunzătoare bunului asigurat (categoriei de bunuri asigurate) fără aplicarea principiului asigurării parțiale conform Art. 2.218 din Codul Civil prevăzut la art. 4 din Prevederile Particulare de Asigurare; Societatea acordă despăgubiri în cazul producerii riscului asigurat, în limita sumei respective, înscrise în polița de asigurare.
Explozie:	Degajare de gaz sau de vapori la temperatură și presiune înaltă, datorită unei reacții chimice care se autopropagă cu viteză ridicată sau unei ruperi instantanee de containere provocată de un exces de presiune internă a fluidelor. Efectele înghețului și ale "loviturii de berbec", oricum s-ar manifesta, nu sunt considerate explozie.
Infiltrație:	Pătrunderea apei din sol sau prin acoperișuri, terase sau pereți, prin capilaritate sau gravitație, prin pori, fisuri sau neetanșeități - producând umezirea, pătarea sau igrasierea pardoselilor, tavanelor sau pereților clădirilor.
Materiale inflamabile:	Gaz combustibil, substanțe și produse neexplozive cu punct de aprindere inferior temperaturii de 55°C, cu excepția soluțiilor alcoolice până în 35°, substanțe și produse care în contact cu apa sau aerul umed degajă gaz combustibil. Este tolerată existența materialelor inflamabile (benzină, motorină etc.), până la o cantitate maximă de 100 kilograme, pentru întreținerea obișnuită, curățenie și uz casnic, precum și pentru provizii destinate exclusiv instalațiilor de încălzire ale clădirii asigurate (sau conținând bunurile asigurate) sau eventualelor autovehicule. Materialele inflamabile existente peste cantitățile mai sus indicate trebuie declarate în mod expres Societății.
Incombustibilitate:	Se consideră incombustibile substanțele și produsele care la temperatura de 750°C nu provoacă flacără sau reacție exotermică.
Acoperiș:	Întreaga structură portantă și neportantă destinată acoperirii și protejării clădirii de agenții atmosferici.
Planșeu:	Ansamblul elementelor care separă etajele clădirii, excluzând pardoselile și plafoanele
Locuință:	Construcție alcătuită din una sau mai multe camere de locuit, cu dependențele, dotările și utilitățile necesare, care satisface cerințele de locuit ale unei persoane sau familii (conform Legii 114/1996 și Anexei 1 a legii – Exigențe minimale pentru locuințe).

Locuință permanentă:	Domiciliul prevazut in actul de identitate al Asiguratului.
Locuință temporară:	Locuința pe care Asiguratul o folosește la intervale de timp neregulate fără a o locui în mod continuu.
Pro-rata temporis:	Dreptul/obligația ce se execută în raport cu timpul scurs într-o anumită perioadă de timp. Se consideră în sensul prezentelor condiții, pentru calculul prorata, anul "contabil" cu 360 zile.
Terț prejudiciat:	Persoana îndreptățită să primească despagubirea pentru prejudiciul/dauna acoperită prin asigurare, suferită ca urmare a angajării răspunderii civile a Asiguratului
Persoană eligibilă:	Orice persoană care este titularul locului de consum în cadrul unui contract de furnizare energie electrica cu Contractantul, având vârsta cuprinsă între 16 și 75 de ani la data intrării în vigoare a poliței.
Accident:	Eveniment datorat unei cauze fortuite, violente și exterioare, care survine în perioada de valabilitate a asigurării, independent de vointa Asiguratului și care se soldează cu vătămarea corporală sau decesul Asiguratului și se datorează acțiunii bruste asupra organismului a unor factori externi fizici (mecanici, termici, electrici etc) sau chimici, cu excepția infecțiilor (virale, fungice, bacteriene, etc). Evenimentele care nu sunt datorate unor cauze exterioare, ci sunt datorate unor cauze interne, medicale, cum ar fi (enumerarea este ilustrativă, nu exhaustivă): accidental vascular cerebral, atacul ischemic tranzitor, ruptură vasculară, etc., nu pot fi incluse în această categorie.
Vătămare corporală:	Vătămarea fizică a corpului Asiguratului, care poate fi stabilită din punct de vedere medical, cauzată de un eveniment asigurat (accident), cu condiția ca aceasta să fi avut loc în perioada de valabilitate a asigurării.
Boală profesională:	Afecțiune care se produce ca urmare a exercitării unei meserii sau profesii, cauzate de factori nocivi fizici, chimici sau biologici, caracteristici locului de muncă, precum și de suprasolicitarea diferitelor organe sau sisteme ale organismului în procesul de muncă. (Definiție conform art. 30 din Legea 90/1996 republicată). Afecțiunea trebuie să se manifeste pentru prima dată după data de început a asigurării. Sunt excluse din asigurare bolile profesionale care s-au manifestat și nu au fost vindecate complet înainte de data de început a asigurării precum și azbestoza.
Riscuri asigurate de bază:	Deces și/sau invaliditate permanentă suferite de Asigurat ca urmare a unui eveniment asigurat.
Riscuri asigurate opțional:	Incapacitate temporară de muncă suferită de Asigurat ca urmare a unui eveniment asigurat.
Indemnizația de asigurare:	Suma pe care Societatea o achită Asiguratului la apariția riscului asigurat, ca urmare a producerii evenimentului asigurat, în baza contractului de asigurare, în limitele și termenele convenite.
Invaliditate permanentă:	Pierderea anatomică sau a capacității funcționale a unor organe sau sisteme ale Asiguratului, în mod permanent și pe o durată continuă de cel puțin 12 (douăsprezece) luni consecutive, ca urmare a producerii unui eveniment asigurat.
Spital:	Unitate sanitară publică sau privată cu paturi, a cărei funcționare este autorizată legal și care îndeplinește cumulativ următoarele condiții: <ul style="list-style-type: none"> - acordă servicii de diagnostic și tratament în regim continuu pacienților internați, cu întocmirea Foi de Observație Clinică Generală (FOCG), conform procedurilor legale în vigoare; - dispune de echipamente medicale adecvate și de personal medical și auxiliar acreditat conform reglementărilor legale în vigoare pentru acordarea de asistență medicală de specialitate, în concordanță cu diagnosticul principal formulat la internarea pacientului; - dispune de un serviciu de gardă cu participarea continuă a medicilor și a personalului auxiliar.
Incapacitate temporară de muncă:	Perioada în care Persoana Asigurată urmează tratamentul și repausul recomandat de un medic de specialitate însă nu poate să-și continue, din motive obiective, activitatea profesională și orice altă activitate.

CONDITII GENERALE

Articolul 1. Contractul de asigurare

- 1.1 Contractul de asigurare este reglementat de Condițiile de Asigurare (inclusiv Prevederile Particulare, Prevederile Generale), de Clauzele Speciale/Adiționale în cazul în care sunt menționate în mod expres în polița de asigurare, de Anexe, de Actele Declarative/Adiționale, de Cererea Chestionar, și de alte înțelegeri scrise, semnate de părți, toate făcând parte integrantă din contract.
- 1.2 Respectarea riguroasă și îndeplinirea dispozițiilor prevăzute în acest contract, în măsura în care se referă la obligațiile care-i revin Asiguratului, vor fi o condiție ce precede orice răspundere care revine Asiguratorului.

Articolul 2. Forma și dovada contractului

- 2.1 Contractul de asigurare trebuie să fie încheiat în scris, și nu se poate dovedi prin martori, chiar dacă există un început de dovadă scrisă. Dacă documentele de asigurare au dispărut prin forță majoră sau caz fortuit și nu există posibilitatea obținerii unui duplicat, existența și conținutul lor pot fi dovedite prin orice mijloc de probă.

- 2.2 Dispozițiile aliniatului precedent se aplică și tuturor modificărilor ulterioare ale contractului de asigurare.
- 2.3 Încheierea contractului de asigurare se constată prin certificatul de asigurare emis și semnat de Societate, precum și prin plata primei de asigurare.

Articolul 4. Evenimentul asigurat și riscul asigurat

- 4.1 Definierea evenimentului asigurat și a riscului asigurat este precizată în contractul de asigurare.

Articolul 5. Împrejurările esențiale referitoare la risc

- 5.1 Persoana care accepta asigurarea este obligată să răspundă în scris la întrebările formulate de Societate.
- 5.2 Schimbarea activității de locuință desfășurate la locația asigurată, schimbarea utilizării bunului, schimbarea destinației și/sau a modalității de utilizare a bunului asigurat este o împrejurare esențială pentru evaluarea riscului și ca urmare, se aplică dispozițiile prezentului articol și articolului 6.

Articolul 6. Interesul asigurat

- 6.1 Asiguratul trebuie să aibă un interes față de obiectul asigurării.
- 6.2 În cazul în care interesul asigurat lipsește, contractul încheiat este nul de drept.

Articolul 7. Obligațiile asiguratului

- 7.1 Asiguratul este obligat să depună toate diligențele pentru a preveni producerea evenimentului asigurat, luând în acest scop toate măsurile necesare, ca și când nu ar fi asigurat.
- 7.2 La producerea evenimentului asigurat, Asiguratul este în toate cazurile obligat să depună diligențele necesare și să ia toate măsurile, potrivit cu împrejurările, pentru limitarea pagubelor.
Cheltuielile cu privire la obligația menționată la alineatul precedent cad în sarcina Societății în măsura în care acestea se dovedesc a fi justificate pentru limitarea și diminuarea efectelor evenimentului asigurat și nu depășesc, singure sau împreună cu indemnizația, suma asigurată, dacă măsurile au fost luate judicios.
- 7.3 Asiguratul este obligat să comunice Societății producerea evenimentului asigurat în termenul prevăzut în Condițiile de Asigurare.
Asiguratul este obligat să anunțe în scris organele abilitate în cercetarea și stabilirea cauzelor producerii evenimentului (de ex. Poliție, Pompieri, Căpitania Portului etc.) și să solicite eliberarea documentului constatator (de ex. proces verbal de constatare).
În toate cazurile, la cererea Societății, Asiguratul are obligația să pună la dispoziția acesteia actele și informațiile solicitate, să-i permită acesteia efectuarea de cercetări prin orice mijloace legale și să colaboreze cu aceasta la realizarea de investigații și proceduri având ca scop stabilirea realității, circumstanțelor și mărimii pagubei precum și a cauzelor producerii evenimentului asigurat.
- 7.4 Asiguratul este obligat să păstreze starea de fapt existentă în momentul producerii evenimentului asigurat (în măsura în care starea de fapt permite), pentru a permite Societății să determine cauzele acestuia, momentul producerii și mărimea acestuia. Dacă Societatea nu efectuează o constatare în termenul prevăzut în Condițiile de Asigurare, Asiguratul este îndreptățit să ia măsuri de remediere și/sau reparare a consecințelor produse.
- 7.5 În caz de neîndeplinire a obligațiilor prevăzute în prezentul articol, Asiguratul va pierde dreptul la indemnizație, dacă din acest motiv nu se poate stabili realitatea, mărimea sau cauzele producerii prejudiciului.

Articolul 8. Locul comunicărilor

Toate comunicările cu privire la derularea prezentului contract trebuie să fie efectuate în scris cu confirmare de primire după cum urmează:

- cele destinate Societății, la sediul legal al acesteia, așa cum rezultă din poliță sau din modificările succesive înscrise, conform legii, în Registrul Comerțului (se poate utiliza și adresa de e-mail publicată pe site-ul Societății sau orice alt mijloc de comunicare electronică oficializat);
- cele adresate Contractantului, la adresa indicată în Certificat sau la aceea care a fost menționată expres de către Contractant pentru trimiterea comunicărilor (se poate utiliza adresa de e-mail, fax, indicate de acesta).

Articolul 9. Excluderi generale

Societatea nu despăgubește pierderile, daunele, costurile sau cheltuielile de orice natură, oricare ar fi aceasta, cauzate în mod direct sau indirect de către, care decurg din sau sunt în legătură cu:

9.1 Riscuri nucleare

- (a) radiațiile ionizante sau contaminarea prin radioactivitate din orice combustibil nuclear sau din orice deșeuri nucleare provenite din arderea combustibilului nuclear (arderea va include procesul auto-suficient de fuziune nucleară).
- (b) expunerea toxică radioactivă sau alte proprietăți periculoase ale oricărei expuneri la un ansamblu nuclear sau la un element component nuclear al acestuia.

9.2 Riscuri de război

- (a) război, invazie, acțiune a unui inamic străin, ostilități sau operațiuni belicoase (indiferent dacă se declară război sau nu), război civil, rebeliune, revoluție, insurecție, tulburări civile care capătă proporția unor mișcări populare sau echivalează cu acestea, putere militară sau uzurpată, lege marțială sau stare de asediu sau orice evenimente sau cauze care determină proclamarea sau menținerea legii marțiale sau a stării de asediu.
- (b) acțiunea oricărei persoane care acționează în numele sau în legătură cu orice organizație cu activități îndreptate spre răsturnarea prin forță a Guvernului, de jure sau de facto.

9.3 Sanctiuni comerciale

Societatea nu va putea fi obligata sa acorde nicio acoperire si nici sa plateasca vreo despagubire ori beneficiu conform contractului de asigurare, in masura in care o asemenea acoperire, plata a daunei sau beneficiu ar expune Societatea oricarei sanctiuni, interictii sau restrictii potrivit sanctiunilor comerciale sau economice, legilor sau reglementarilor din orice jurisdictie aplicabila cauzelor de judecata in care este implicata Societatea.

9.4 Acte intenționate:

- a) orice infracțiune intenționată săvârșită de Asigurat/ Beneficiar/ Contractant sau reprezentanții săi;
- b) orice complicitate, înțelegere, instigare ale Asiguratului/ Beneficiarului/ Contractantului, prepușilor sau reprezentanților săi la producerea riscului asigurat;
- c) producerea cu intenție a riscului asigurat de către persoane fizice care în mod statornic locuiesc și gospodăresc împreună cu Asiguratul sau Beneficiarul, ori de către prepuși ai Asiguratului, ca de exemplu: incendierea intenționată a clădirii sau bunurilor, producerea unor explozii sau inundații în scopul avarierii sau distrugerii clădirilor ori a altor bunuri asigurate, etc.

CONDITII PARTICULARE

Articolul 1. Bunuri asigurate

Societatea despagubeste, in limitele si conditiile prevazute in contractual de asigurare, daunele materiale si directe cauzate bunurilor asigurate detinute de Asigurat in calitate de proprietar, chiras sau alta calitate stabilita legal, in urma producerii evenimentelor asigurate.

Sunt cuprinse in asigurare, daca in polita sunt inscrite sumele asigurate corespunzatoare, bunurile care fac obiectul urmatoarelor partide:

1.1 Continut

Bunurile aflate in interiorul cladirilor loc de consum asigurate la amplasamentul indicat in polita, dupa cum urmeaza:

- mobilier, vesela, covoare, articole de imbracaminte si incaltaminte in limita a 500 EUR (sau echivalentul in RON) per obiect, articole de camping si sportive, carti;
- bunuri electrocasnice, aparate audiovizuale, aparate electrice și electronice, instrumente și alte obiecte pentru uzul casnic, gospodăresc, personal;
- blănuri, sculpturi, statuete, articole de imbracaminte, incaltaminte si accesorii vestimentare de lux, tapiserii și covoare de preț, tablouri și în general obiectele de artă fără valoare istorică sau de patrimoniu - denumite generic „Bunuri Speciale”; pentru fiecare din aceste bunuri Societatea nu va plăti, ca urmare a producerii evenimentului asigurat, o sumă mai mare de 1.000 EUR (sau echivalentul în RON) per obiect, oricare ar fi valoarea care rezultă dintr-o expertiză.

Sunt excluse din asigurare:

- hârtii de valoare, titlurile de credit, banii, precum și alte documente de valoare;
- mobilier, tablouri, sculpturi, și obiecte de artă asemănătoare, cu valoare istorică sau de patrimoniu;
- vehiculele înmatriculate/înmatriculabile, bunurile scoase din uz sau inutilizabile;
- bunuri ce constituie obiectul unui contract de leasing.

Articolul 2. Sume asigurate

In temeiul prezentului contract, suma asigurata pentru partida Continut este de 45.000 RON/an de asigurare.

Articolul 3. Riscuri asigurate

3.1 Societatea despăgubește daunele **materiale și directe** produse bunurilor asigurate la categoria „Conținut” de riscurile înscrise în poliță, definite după cum urmează:

3.1.1 FLEXA

- a) incendiu, inclusiv stricăciunile pricinuite prin măsurile autorităților luate în scopul de a împiedica sau de a stinge incendiul;
- b) trăsnet, explozie chiar dacă a avut loc în afara clădirii dar fără a fi cauzată de dispozitive explozive sau incendiare;
- c) căderea aparatelor de zbor și a vehiculelor spațiale, a părților acestora și obiectelor transportate de acestea, excluzând dispozitivele explozive sau incendiare;
- d) lovirea de către vehiculele rutiere care nu aparțin Asiguratului și nici nu sunt în folosința acestuia;
- e) fum, gaz sau vapori:
 - produși în urma unui incendiu, trăsnet sau a unei explozii care a afectat bunurile asigurate sau alte entități situate până la 20 de metri de acestea;
 - emanații în urma unei defecțiuni neprevăzute și accidentale la instalațiile de producere a căldurii existente în dotarea clădirii (sau a imobilului din care face eventual parte), numai dacă aceste instalații sunt conectate prin conducte la coșurile/căile de evacuare corespunzătoare, în conformitate cu normele tehnice în vigoare și dacă funcționează în baza unor avize valabile.

Societatea despăgubește și cheltuielile necesare pentru demolare, evacuare și transport la cel mai apropiat loc de descărcare (sau la cel impus de autorități) a resturilor materiale rezultate ca urmare a producerii evenimentului asigurat, până la maximum 10% din valoarea daunei lichidabile convenită în termenii asigurării, fără ca valoarea totală a despăgubirilor să depășească suma asigurată

3.1.2 Răspunderea civilă decurgând din proprietatea clădirii

Societatea despăgubește sumele pe care Asiguratul, proprietar/folositor în baza unui alt drept legal al clădirii loc de consum asigurate, este obligat să le plătească conform legii, cu titlu de despăgubire, pentru daunele cauzate

involuntar terților, fie prin vătămări corporale, fie prin pagube la bunuri și animale, ca urmare a unui fapt accidental în legătură cu clădirea asigurată.

Asigurarea acoperă și daunele produse de antenele de Radio, TV și colective aparținând clădirii asigurate sau spațiilor adiacente proprietate/folosite ca loc de consum a Asiguratului, daunele pricinuite de căderea accidentală a copacilor (fiind excluse riscurile de tăiere și curățare) și cele care decurg din căderea accidentală a zăpezii și a gheții din spațiile menționate.

Asigurarea acoperă și daunele produse terților ca urmare a avarierii accidentale a conductelor instalațiilor hidraulice, sanitare sau termice aparținând imobilului asigurat.

Pentru blocurile de locuințe, asigurarea acoperă atât răspunderea civilă pentru daunele de care Asiguratul răspunde în nume propriu cât și pentru cota în sarcina sa pentru daunele produse de proprietatea comună.

Articolul 4. Excluderi generale

În completarea articolului 10 din Condițiile Generale de asigurare, Societatea nu va plăti despăgubire pentru:

- a) cauzate de pierderea sau sustragerea bunurilor asigurate, survenite în timpul sau după producerea incendiului sau a celorlalte riscuri acoperite prin prezenta asigurare;
- b) daunele de natură electrică produse la aparate și instalații electrice și electronice, de curentul sau descărcările electrice ori alte fenomene electrice survenite din orice cauză, inclusiv de trasnet sau alte evenimente acoperite prin prezenta asigurare;
- c) la aparate și instalații la care s-a produs o explozie, dacă aceasta este determinată de uzura, coroziune sau defecte de material rămânând, însă, acoperite daunele produse de explozie altor bunuri asigurate;
- d) daunele morale, de consecință și indirecte, precum modificări de construcție, lipsă de beneficiu, folosință sau chirie, amenzi, profituri sperate sau orice alte daune ce nu privesc materialitatea bunurilor asigurate;
- e) cheltuielile pentru reparații, reconditionări, restaurări nereușite, precum și cele legate de ameliorarea, creșterea calității bunurilor în comparație cu starea acestora dinaintea producerii evenimentului asigurat;
- f) produse bunurilor pentru care nu există autorizații legale de construcție/instalație, autorizații/avize de funcționare emise de organele în drept, precum și daunele produse sau agravate, pentru partea de daună care s-a marit, prin nerespectarea de către Asigurat a condițiilor pe baza cărora au fost eliberate acestea;
- g) afumare, pătare sau pâlire, din surse normale de căldură;
- h) fisuri sau crăpături apărute ca urmare a vechimii materialelor de construcție/părților componente ale structurii constructive sau ca urmare a expunerii îndelungate la fenomenele atmosferice;
- i) daunele cauzate de carii, mușcături, ciuperci sau alți paraziți;
- j) tulburări civile, revolte, greve, acte de sabotaj, acte de vandalism;
- k) daunele produse cu intenție, culpa gravă sau înlesnite de oricare dintre persoanele asigurate sau în timpul comiterii unor fapte incriminate ca infracțiuni săvârșite cu intenție dacă acest fapt rezultă din actele eliberate de autoritățile competente (poliție, pompieri, instanțe judecătorești etc.). Se consideră ca prejudiciul a fost comis din „culpa gravă” în cazul în care Asiguratul și/sau președintele acestuia nu au prevăzut rezultatul fetei ilicite cauzatoare de prejudicii, deși trebuiau să poată să prevadă, manifestând indiferență deliberată, conștiința sau chiar intenționată în luarea măsurilor rezonabile.
- l) distrugerea sau avarierea bunurilor asigurate din ordinul oricărui guvern de drept sau de fapt sau oricărei autorități publice;
- m) pagubele provocate de viciul ascuns al bunului asigurat. Dacă viciul a agravat paguba, Societatea plătește numai despăgubirea care ar fi fost în sarcina sa dacă viciul nu ar fi existat;
- n) riscuri miniere subterane, poluare și contaminare;
- o) riscuri "off shore", în larg, sau fără legătură cu tarmul.

În completarea articolului 10 din Condițiile Generale de asigurare, Societatea nu despăgubește pierderile, daunele, costurile sau cheltuielile de orice natură, oricare ar fi acestea, cauzate în mod direct sau indirect de către, sau care decurg din sau sunt în legătură cu riscurile definite mai jos:

- p) Riscuri informatice
 - a) Excluderea datelor electronice:
 - i. pierderea, deteriorarea, distrugerea, distorsionarea, stergerea, coruperea sau modificarea DATELOR ELECTRONICE din orice cauză, oricare ar fi aceasta (inclusiv, dar fără a se limita la VIRUSII INFORMATICI) sau pierderea utilizării, reducerea funcționalității, costul, cheltuielile de orice natură, oricare ar fi aceasta, care decurg din aceasta, indiferent de vreă alta cauză sau vreun alt eveniment care contribuie la pierdere în mod simultan sau în orice alta succesiune;
DATELE ELECTRONICE înseamnă faptele, conceptele și informațiile convertite într-o formă care se poate utiliza pentru comunicații, interpretare sau procesare, prin procesarea electronică sau electromecanică a datelor sau prin echipamente controlate electronic ce cuprind programele, software-urile și alte instrucțiuni codate pentru procesarea și manipularea datelor sau direcționarea și manipularea unor astfel de echipamente.
VIRUSII INFORMATICI înseamnă un set de instrucțiuni sau coduri coruptoare, daunatoare sau neautorizate în alt mod, inclusiv un set de instrucțiuni sau coduri neautorizate, introduse cu rea intenție, programatice sau altfel, care se propaga printr-un sistem informatic sau printr-o rețea, indiferent de natura acestora. VIRUSII INFORMATICI cuprind, fără a se limita la acestea, "cai troieni", "viermi" și "bombe temporale sau logice".
 - ii. Totuși, în cazul în care riscurile de incendiu, explozie decurg din oricare din mențiunile descrise în paragraful (i) de mai sus, acest contract, sub rezerva tuturor termenilor, condițiilor și excluderilor sale, va acoperi daunele materiale ale bunurilor asigurate, apărute în perioada de valabilitate.
 - b) Evaluarea suporturilor de procesare a datelor
În cazul în care suporturile electronice de procesare a datelor asigurate prin această poliță, suferă pierderi sau daune materiale asigurate prin această poliță, atunci baza evaluării va fi costul suporturilor goale plus

costurile copierii DATELOR ELECTRONICE din sistemul de backup sau din exemplarele originale ale unei generații anterioare. Aceste costuri nu vor include cercetarea și tehnologia, și nici vreun cost al recreării, adunării sau asamblării unor astfel de DATE ELECTRONICE. Dacă suporturile nu sunt reparate, înlocuite sau recondiționate, baza evaluării va fi costul suporturilor goale. Totuși, aceasta poliță nu asigură nicio sumă care se referă la valoarea unor astfel de DATE ELECTRONICE pentru Asigurat sau pentru orice altă parte, chiar dacă astfel de DATE ELECTRONICE nu pot fi recreate, adunate sau asamblate.

- q) excluderea mucegaiului, a oidiumului, a ciupercilor
Sunt excluse daunele provocate de mucegai, oidium, ciuperci, spori sau alte microorganisme de orice tip, natura sau descriere, care includ, dar nu se limitează la orice substanță a cărei prezență constituie o amenințare reală sau potențială pentru sănătatea umană.
Această excludere se aplică indiferent dacă există:
a) orice pierdere sau dauna materială a bunurilor asigurate;
b) orice risc sau orice cauză asigurată, indiferent dacă contribuie sau nu simultan sau în succesiune;
c) orice pierdere a utilizării, ocupației, sau funcționalității sau
d) orice acțiune necesară, care include dar nu se limitează la reparația, înlocuirea, îndepărtarea, curățarea, reducerea, înlăturarea, relocarea, sau măsurile luate pentru a aborda probleme medicale sau juridice.
- r) Azbest
Societatea nu despăgubește daunele de orice natură, oricare ar fi aceasta, legate direct sau indirect de, care sunt consecința a sau care decurg din:
a) prezența actuală, posibilă sau care reprezintă o amenințare la azbest sau
b) orice obligație, cerere, solicitare, ordin sau cerință normativă, a oricărui asigurat sau tert, de a testa, monitoriza, curăța, înlătura, trata, neutraliza, a proteja împotriva, despăgubi pentru orice costuri sau daune legate de sau de a răspunde în orice alt mod la prezența actuală, posibilă sau care reprezintă o amenințare la expunerea la azbest în orice formă.
- s) Terorism
Societatea nu despăgubește pierderile, daunele, costurile de orice natură, oricare ar fi aceasta, cauzate în mod direct sau indirect de către, care decurg din sau sunt în legătură cu orice act de terorism, indiferent de orice altă cauză sau orice alt eveniment care contribuie la pierderi, simultan sau în orice altă succesiune.
Un act de terorism înseamnă un act care include dar nu se limitează la utilizarea forței sau a violenței și/sau amenințarea cu acestea, de către o persoană sau un grup (grupuri) de persoane, indiferent dacă acționează în nume propriu sau în numele sau în legătură cu orice organizație (organizații) sau guvern (guverne), act comis în scopuri politice, religioase, ideologice sau asemănătoare, inclusive intenția de a influența vreun guvern și/sau de a înfricoșa publicul sau orice parte a acestuia.
Se exclude totodată și pierderile, daunele, costurile sau cheltuielile de orice natură, oricare ar fi aceasta, cauzate în mod direct sau indirect de către, care decurg din sau sunt în legătură cu vreo acțiune întreprinsă pentru a controla, a preveni, a suprima orice act de terorism, sau care sunt legate în vreun fel de acesta.
Dacă Societatea pretinde că, dacă din cauza acestei excluderi, orice pierdere, daună, cost sau cheltuielă nu este acoperită conform acestui contract, sarcina dovedirii contrariului va fi în sarcina Asiguratului.

Articolul 5. Obligațiile asiguratului în cazul producerii unei daune

- 5.1 Asiguratul trebuie să pregătească și să pună la dispoziția Societății o listă detaliată a pagubelor suferite care să conțină informații pe care le cunoaște despre calitatea, cantitatea și valoarea bunurilor distruse sau avariate sau orice alt prejudiciu cauzat ca urmare a producerii evenimentului asigurat. La cererea Societății, Asiguratul va prezenta o descriere separată cu privire la alte bunuri asigurate existente în momentul producerii evenimentului asigurat, cu indicarea valorilor respective. De asemenea, în scopul evaluării pagubelor, Asiguratul trebuie să pună la dispoziția Societății registrele contabile, extrasele de cont, facturile și orice alte documente care ar putea fi cerute de Societate sau de experții acesteia pentru investigații și verificări, după caz. Prezentul articol se completează cu prevederile articolului "Obligațiile asiguratului" din Condițiile generale.
- 5.2 Asiguratul are obligația să comunice Societății producerea evenimentului asigurat în 3 (trei) zile de la data luării la cunoscință despre acesta, fără a depăși perioada de valabilitate a poliței.
- 5.3 Societatea are obligația de a efectua constatarea daunei în termen de 14 zile de la avizarea acesteia de către Asigurat.

Articolul 6. Simularea sau exagerarea cu intenție a pagubei

- 6.1 Dacă Asiguratul simulează producerea evenimentului asigurat sau exagerează cu intenție cuantumul pagubei, folosește spre justificare mijloace sau documente mincinoase sau frauduloase, modifică sau alterează cu intenție urmele și rămășițele evenimentului asigurat sau facilitează agravarea pagubei, întreprinde orice alte fapte care au drept scop inducerea în eroare a Societății cu privire la valoarea pagubei sau producerea evenimentului asigurat, Asiguratul decade din dreptul la indemnizație.
- 6.2 În mod deosebit, în ceea ce privește asigurarea de bunuri, prevederile de la alineatul precedent se aplică dacă Asiguratul declară distruse sau pierdute bunuri care nu existau în momentul producerii evenimentului asigurat, ascunde, sustrage sau măsluiește bunuri care nu au fost distruse sau furate, ori tăinuiește sau sustrage bunuri salvate sau recuperate după producerea evenimentului asigurat.

Articolul 7. Plata indemnizației (despăgubirii)

- 7.1 Plata indemnizației va fi efectuată de Societate numai după ce Asiguratul:
a) va face dovada dreptului de a obține plata indemnizației;
b) va declara dacă și ce asigurări a încheiat pentru același risc;

- 7.2 În cazul asigurării de răspundere civilă, Societatea plătește indemnizația nemijlocit celui păgubit, în măsura în care acesta nu a fost deja despăgubit de Asigurat; indemnizația se plătește Asiguratului în cazul în care acesta dovedește că a despăgubit pe cel păgubit.
- 7.3 Începutul procedurii de stabilire a indemnizației, cuantificarea sau plata unor sume nu constituie o recunoaștere a obligației Societății de a indemniza; ca urmare, Societatea își păstrează dreptul de a opune noi excepții care pot conduce la o cuantificare diferită a indemnizației sau chiar la negarea dreptului la indemnizație.
- 7.4 Plata indemnizației se face în termen de maximum 30 de zile de la data completării documentației dosarului de daună (depunerii ultimului document necesar solutionării dosarului de dauna).
- 7.6 Plata indemnizației se va face către Asigurat în moneda în care s-a încasat prima de asigurare.

Articolul 8. Înstrăinarea bunului asigurat

- 8.1 Asiguratul se obligă să notifice în scris Asiguratorului înstrăinarea bunului asigurat, indicând toate împrejurările esențiale care se modifică datorită înstrăinării (noul Proprietar, data înstrăinării, etc.).

Articolul 9. Confiscarea

Deposedarea permanentă sau temporară care rezultă din confiscări, naționalizări, exproprieri, rechiziționări de către orice autoritate constituită în mod legal, cu condiția ca asiguratorii să nu fie scutiți de vreo răspundere față de asigurat în ceea ce privește daunele materiale ale bunurilor asigurate care s-au produs înainte de deposedare sau în timpul deposedării temporare, care este, de altfel, acoperită de acest contract.

Articolul 10. Alte reglementari

Prevederile Condițiilor Particulare se completează cu cele ale Condițiilor Generale de asigurare în măsura în care acestea nu contravin prezentelor condiții și cu dispozițiile legale în materie. Contractul de asigurare se încheie în România fiind supus legislației în materie din România, respectiv dispozițiilor Codului Civil, ale Legii nr. 136/1995 privind asigurările și reasigurările în România, cu modificările și completările ulterioare și cu cele ale Legii nr. 32/2000 privind activitatea de asigurare și supraveghere a asigurărilor, cu modificările și completările ulterioare.